

Сталинская ПРИБУДА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Сызранского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 78 (№ 2549) Среда, 16 апреля 1947 г. пос. Ханты Мансийск, Тюменской области. Цена 20 коп.

Сообщение Госплана СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1947 год За 1 квартал

По данным Центрального Статистического Управления Госплана СССР работа промышленности и транспорта, объем капитальных работ и розничного товарооборота, а также подготовка к весенним полевым работам в первом квартале 1947 года характеризуется следующими данными:

I

План производства в I квартале 1947 года по валовой продукции промышленности отдельных министерствами выполнен следующим образом:

Процент выполнения
квартального
плана за I квартал
1947 г

Министерство черной металлургии	92
Министерство цветной металлургии	99
Министерство угольной промышленности	
Западных районов	94
Восточных районов	97
Министерство нефтяной промышленности	
Южных и Западных районов	100
Восточных районов	91
Министерство электростанций	101
Министерство химической промышленности	104
Министерство электропромышленности	103
Министерство промышленности средств связи	102
Министерство тяжелого машиностроения	97
Министерство автомобильной промышленности	100
Министерство станкостроения	100
Министерство машиностроения	
и приборостроения	100
Министерство строительного и дорожного	
машиностроения	103
Министерство транспортного машиностроения	96
Министерство сельскохозяйственного	
машиностроения	91
Министерство промышленности строительных	
материалов СССР	92
Министерство лесной промышленности СССР	86
Министерство целлюлозной и бумажной	
промышленности	93
Министерство резиновой промышленности	93
Министерство текстильной промышленности	
СССР	98
Министерство легкой промышленности СССР	100
Министерство рыбной промышленности	
Западных районов СССР	110
Восточных районов СССР	89
Министерство мясной и молочной	
промышленности СССР	99
Министерство пищевой промышленности СССР	101
Министерство вкусовой промышленности СССР	101
Министерство медицинской промышленности	
СССР	108
Министерства местной и местной топливной	
промышленности союзных республик	99

План I квартала 1947 года выполнили и перевыполнили 113 предприятий черной и цветной металлургии, 318 угольных шахт, 688 машиностроительных заводов, 159 предприятий и трестов лесной и бумажной промышленности, 373 предприятия легкой и текстильной промышленности, 727 трестов и автономных предприятий пищевой промышленности. Кроме того, выполнили и перевыполнили план 2020 республиканских предприятий промышленности союзных республик.

II

Производство важнейших видов промышленной продукции в I квартале 1947 года изменилось по сравнению с I кварталом 1946 года следующим образом:

Чугун	110
Прокат	106
Мель	109
Цинк	108
Свинец	121
Уголь	101
Нефть	115
Газ природный	124
Электроэнергия	114
Паровозы магистральные	в 5,3 раза
Товарные вагоны магистральные	427
Автомобили грузовые	132
Автомобили легковые	119
Автобусы	107
Металлургическое оборудование	121
Турбины паровые	455
Электромоторы до 100 квт.	131
Электромоторы свыше 100 квт.	119
Станки металлорежущие	115
Прядильные машины	337
Ткацкие станки	в 14 раз
Тракторы	193
Плуги тракторные	223
Сеялки тракторные	397
Культиваторы тракторные	в 9 раз
Сода каустическая	121
Сода кальцинированная	109
Минеральные удобрения (суперфосфат, азотные и калийные)	132
Красители синтетические	121
Вывозка деловой древесины	108
Пиломатериалы	112
Бумага	126
Цемент	228
Шифер	212
Стекло оконное	158
Хлопчатобумажные ткани	140
Шерстяные ткани	145
Обувь кожаная	151
Обувь резиновая	218
Чулочно-носочные изделия	166
Масло животное	169
Масло растительное	104
Рыба	135
Мыло	114

В I квартале 1947 года продолжался дальнейший рост производства гражданской продукции. Валовая выработка всей промышленности СССР по гражданской продукции в I квартале 1947 года по сравнению с I кварталом 1946 года выросла на 20 процентов.

III

Работа железнодорожного транспорта в I квартале 1947 года значительно затруднялась неблагоприятными метеорологическими условиями истекшей зимы. Среднесуточная погрузка на железных дорогах в I квартале 1947 года осталась на уровне I квартала 1946 года. По ряду важнейших народно-хозяйственных грузов среднесуточная погрузка возросла: угля на 2 процента, нефти на 13 процентов, металла на 4 процента, лесных грузов на 8 процентов; погрузка цемента увеличилась более чем в два раза.

При выполнении квартального плана погрузки на железных дорогах в I квартале 1947 года в среднем на 88 процентов, увеличили погрузку по сравнению с I кварталом 1946 года и перевыполнили план I квартала 1947 года в целом и по важнейшим для них грузам Октябрьская, Орджоникидзевская, Закавказская, Туркестано-Сибирская, Ташкентская, Ашхабадская и Забайкальская железные дороги.

При увеличении грузооборота морского транспорта по сравнению с I кварталом 1946 года на 17 процентов, „Совтанкер“ увеличил грузооборот в 3 раза, „Касптанкер“ на 16 процен-

Соревнование в честь 30-й годовщины Октября

В первой декаде апреля на ряде металлургических заводов заметно усилилась борьба за металл. Инициаторы соревнования—доменщики и мартеновцы Кузнецкого комбината идут в апреле с перевыполнением плана. Улучшили работу металлурги Магнитки. Сверх плана магнитогорцы дали в апреле тысячи тонн чугуна и стали. Доменщики Ново-Тагильского завода также перевыполняют задание.

(ТАСС).

I квартал 1947 г
в процентах к I
кварталу 1946 года

тов и Черноморское пароходство на 25 процентов. При выполнении квартального плана грузооборота морского транспорта в среднем на 33 процента, перевыполнил план „Совтанкер“.

IV

Объем капитальных работ в I квартале 1947 года составил в целом по народному хозяйству 109 процентов к I кварталу 1946 года, в том числе объем капитальных работ по угольной промышленности 106 процентов, по электростанциям—109 процентов, по гражданскому машиностроению—112 процентов, по легкой и пищевой промышленности—137 процентов, по транспорту—103 процента, по жилищному строительству—121 процент.

За I квартал 1947 года введены в действие угольные шахты с годовой производственной мощностью 1,3 миллиона тонн угля, 6 турбин на электростанциях, в том числе первый агрегат на Днепровской гидроэлектростанции им. Ленина мощностью 72 тысячи киловатт. Мощность цементных заводов увеличилась на 406 тысяч тонн. На текстильных предприятиях введено в действие 67 тысяч прядильных веретен.

V

Розничный товарооборот в I квартале 1947 года составил (в сопоставимых ценах) 125 процентов к I кварталу 1946 года.

На протяжении первого квартала розничный оборот кооперативной торговли в городах продолжал развертываться и в марте 1947 года возрос по сравнению с декабрем 1946 года почти в три раза. За первый квартал 1947 года в городах и рабочих поселках кооперативными организациями дополнительно открыто 15,5 тысячи магазинов, палаток и ларьков и 27 тысячи предприятий общественного питания.

VI

В I квартале 1947 года общая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась по сравнению с I кварталом 1946 года на 6 процентов.

Число рабочих в промышленности увеличилось в I квартале 1947 года по сравнению с IV кварталом 1946 года на 4 процента. В первом квартале 1947 года окончили школы фабрично-заводского ученичества и направлены на работу в промышленность и строительство 226 тысяч молодых квалифицированных рабочих.

VII

В сельском хозяйстве в I квартале 1947 года подготовка к весенним полевым работам проводилась на более высоком уровне, чем в прошлом году. Осенне-зимний ремонт тракторов в машинно-тракторных станциях и совхозах проходил в соответствии с установленным планом.

Машинно-тракторные станции Московской, Ленинградской, Брянской, Орловской, Крымской, Мурманской и Тувинской областей РСФСР, Каменец-Подольской, Полтавской, Ворошиловградской, Кировоградской, Винницкой, Киевской, Сталинской, Сумской, Харьковской,

(Оконч. см. на 2 стр.)

Сообщение Госплана СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1947 г. За 1 квартал

(Начало см. на 1 стр.)

Черниговской, Житомирской областей Украинской ССР, Белорусской ССР, Азербайджанской ССР, Армянской ССР, Грузинской ССР, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Туркменской ССР, Эстонской ССР и Латвийской ССР выполнили и перевыполнили план ремонта тракторов к установленному плану сроку.

VIII

В районах СССР, подвергавшихся оккупации, в первом квартале 1947 года проведены капитальные работы в размере 2,6 миллиарда рублей. Валовая продукция промышленности в этих районах увеличилась в I квартале 1947 года по сравнению с I кварталом 1946 года на 29 процентов. Выплавка чугуна увеличилась за этот период на 19 процентов, выработка электроэнергии—на 33 процента, добыча угля в Донбассе—на 12 процентов.

Государственная Плановая Комиссия Совета Министров СССР.

Обязательства претворяются в жизнь

Колхозники колхоза им. Ленина (д. Фролы, Самарского района), обсудив постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), включились в социалистическое соревнование за получение высокого урожая и взяли на себя обязательство получить урожай зерновых не менее 13 центнеров с гектара.

На всю площадь посева имеются семена хорошей всхожести. Так, например, пшеница «Тулунка» и ячмень «Местный» имеют всхожесть свыше 80 процентов.

Досрочно и высококачественно отремонтирован сельхозинвентарь, готовы хомуты и построены большие внимания уделяется тягловой силе. 18 лошадей поставлены на подкормку, из них за пятью лошадьми, которые имеют упитанность

ниже средней, организован особенно тщательный уход. Подвезено к местам полевых работ 15 тонн лучшего сена. На поля вывозится навоз, собрано 9 центнеров золы.

В колхозе своевременно укомплектована полевая бригада из 14 человек. Созданы 2 полевых звена и одно овощеводческое звено. За членами бригад и звеньев закреплены сельхозинвентарь, сбруя, лошади.

Выделено 7 пахарей, 3 бороновальщика, один сеящик. Каждый член бригады получил определенное задание и хорошо знает, что должен делать в период подготовки и проведения сева.

Колхозники, руководимые председателем колхоза Медведевым, с честью претворяют в жизнь обязательства по предпосевным работам.

БОРЬБЫ ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ!

Соревнуясь в честь 30-й годовщины Октября, сберегательные кассы нашего округа в первом квартале достигли высоких показателей. План поступления средств по займу выполнен на 111 процентов, план по вкладам—на 1170 процентов. Число вкладчиков увеличилось.

Ханты-Мансийская поселковая сберегательная касса по займу выполнила на 162, по вкладам на 3725 процентов (инспектор тов. Казанцев, контролер тов. Ширшова). Все организации поселка полностью рассчитались по подписке на заем восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Высоких показателей добились райсберкасссы: Кондинская (заведующий тов. Свешников) — план поступления средств по займу выполнен на 160, по вкладам—на 2300 процентов; Самаровская (заведующий райсберкассой тов. Перелора, инспектор Драмарецкая) — план поступления средств по займу выполнен на 100, по вкладам—на 1550 процентов.

Значительно перевыполнили план по вкладам нивозные сберкасссы Самаровского района: Реполовская (контролер тов. Кошелева Г. М.), Луговская (контролер Дедюрина), Зенков

ская (контролер Всробьева), Батовская (контролер Русанова), Филипповская (контролер Бельский).

Большая работа в первом квартале проведена сберегательными кассами по обслуживанию населения справочной работой. Во время выборов в Верховный Совет РСФСР во многих избирательных участках были организованы справочные столы по проверке облигаций. В крупных коллективах поселка Ханты-Мансийск и райцентрах проведены вечера проверки облигаций по тиражным таблицам. В результате выявлено и выплачено выигранных на 685 тысяч рублей. Гражданин Н. (юрты Нялино) на 50-рублевую облигацию выиграл 2500 рублей. Колхозник сельхозартели имени Чкалова П. на 200-рублевую облигацию выиграл 1200 рублей. Только по Ханты-Мансийску в первом квартале выплачено населению 842 выигрыша.

Задача работников сберегательных касс—закрепить достигнутые успехи, значительно перевыполнить план во втором квартале текущего года, организовать достойную встречу Великому Октябрю.

И. А. Неймышев.

В Пашкинском колхозе снова нарушается Устав артели

Пашкинский колхоз им. Смиловича (Самаровский район) бывшим его председателем Змановским и счетоводом Широковым был доведен до тяжелого состояния. Скот на зимовку не был достаточно обеспечен кормами. Несколько лошадей и коров пало. В 1946 году сорвано выполнение плана рыбодобычи и пушных заготовок. Змановский и Широков беспрепятственно растаскивали общественное богатство, безучетно брали продукты в колхозе. По их вине был запутан учет трудовой и т.д.

Змановского колхозники сняли с поста председателя, хотя он еще за свои антиколхозные дела не наказан. Широков же до сих пор остается счетоводом колхоза и продолжает нарушать Устав артели. Своими действиями Широков стремится придать «законный» характер.

Недавно Широков подал заявление колхозному собранию, в котором потребовал предоставить ему: бесплатную квартиру с отоплением и освещением; выплачивать оклад 200 рублей

в месяц плюс 110 рублей хлебной надбавки вместо 160 рублей по смете; беспрепятственно пользоваться любыми рыбными угодьями; выделить 20 соток земли; бесплатно пользоваться колхозными орудиями лова и лошадьми; выдавать ему 800 граммов, а его жене и иждивенцам по 500 граммов хлеба в день; представить отпуск по первому требованию.

На собрании, где обсуждалась это рваческое заявление, из 18 членов колхоза присутствовало всего 6, причем все они сторонники Широкова и всегда поддерживают его. Собрание, которое было явно неправомочным, решило удовлетворить незаконные требования счетовода Широкова.

В Пашкинском колхозе снова нарушается Устав артели. Рваческие тенденции счетовода Широкова направлены на подрыв колхоза. Районные руководящие организации и рыбколхозсоюз должны навести порядок в колхозе им. Смиловича.

Г. Федоров.

Уберечь наши леса от пожаров

В числе природных богатств нашего округа наиболее видное место занимает лес.

Указом Президиума Верховного Совета СССР образовано Министерство лесного хозяйства. Из этого видно, какое внимание уделяется в нашем государстве охране лесов.

С наступлением теплых дней охрана леса от пожаров приобретает наиболее важное значение. Из-за малонаселенности, плохих условий связи и трудности передвижения лесные пожары в северных районах приносят громадный ущерб. Они часто сопровождаются гибелью скота, дичи и ценных пушных зверей, уничтожением хозяйственных сооружений. При этом людям приходится отрываться от своей основной работы.

Долг всех трудящихся наше-

го округа—бдительно охранять леса от пожаров, принимать все меры для борьбы с ними. Каждый гражданин должен соблюдать в лесу все правила предосторожности, чтобы не допустить возникновения лесного пожара.

Важную роль играют добровольно-пожарные дружины, осуществляющие руководство которыми должны сельские Советы.

Задача лесной охраны—повседневно вести массово-разъяснительную работу среди населения о вреде лесных пожаров, о мерах предупреждения их и способах тушения.

Необходимо принять все меры к тому, чтобы уберечь леса от пожаров

И Еремеев,
инспектор лесоохраны.
И. Щеткин,
летчик наблюдатель.

Первый кукольный спектакль

13 апреля состоялся первый кукольный спектакль, поставленный группой артистов Ханты-Мансийского драматического театра (режиссер-постановщик Цибина).

Более четырехсот ребят школьного и дошкольного возраста с большим интересом просмотрели «Сказки про козла» Миршака и «Гусенок» Гернет и Гуревич. Увлекательно проведены массовки.

В переполненном зале было много шума и веселья. Этот день для детворы был настоящим праздником. Кукольные спектакли следует ставить чаще.

С. Правдин.

НОВЫЕ КАДРЫ КИНОМЕХАНИКОВ

Закончили свою работу шестимесячные курсы механиков звуковых передвижек. Из 25 курсантов 5 сдали экзамены на отлично, причем одному из них присвоена первая категория, и 12 человек—на хорошо.

Курсанты умело владеют киноаппаратурой. Каждый из них самостоятельно провел по 8 сеансов.

С открытием навигации 12 вновь подготовленных квалифицированных киномехаников будут направлены на работу в районы нашего округа, а семь человек командированы в Ямало-Ненецкий округ. А. Т. Анисеев.

По следам наших выступлений НЕ ЗАБОТЯТСЯ О ПОТРЕБИТЕЛЕ

На эту заметку (№58 от 19 марта) председатель Зенковского рыбколхоза т. Поспелов сообщил нам, что после ремонта хлебопекарной печи качество выпечки хлеба улучшилось. В пекарне произведена побелка, пекаря обеспечены халатами.

«НЕТ ЗАБОТЫ О НУЖДАХ ЛЕСОРУБОВ»

Как сообщают в редакцию начальник ОРСа Ханты-Мансийского леспромхоза т. Ефимов, по этой заметке, помещенной в №70 нашей газеты, меры приняты. Пролавец Яркова с работы снят.

Ответ редактор
А. И. ЦИБИЛЕВ

ХАНТЫ-МАНСИЙСКОЕ НАЦИОНАЛЬНОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

в 1-й класс училища

Педучилище готовит учителей начальных школ для Ханты-Мансийского округа

1. В педагогическое училище принимаются все граждане в возрасте от 14 лет до 30 лет, имеющие образование в объеме семилетней школы и желающие посвятить себя учительской деятельности в начальной школе.
2. Все поступающие в педучилище подвергаются вступительным экзаменам по русскому языку (устно и письменно—диктант) и арифметике (устно и письменно) в объеме семилетней школы. Лица, окончившие семилетнюю школу в 1946 г. и 1947 г. с отличными отметками по всем основным предметам и поведению, принимаются в училище без испытаний.
3. Срок обучения в училище 4 года.
4. Все учащиеся обеспечиваются стипендией в зависимости от успеваемости и года обучения от 190 до 280 рублей в месяц. Приезжие обеспечиваются общежитием (постельное белье привозят с собой) и столовой.
5. Ханты и манси, принятые в училище, проезд оплачиваются.
6. При педучилище имеется подготовительное отделение за 7 класс.
7. В подготовительное отделение принимаются только дети ханты, манси и других северных народностей, окончившие 6 и 7 классов семилетней школы.

7. Все учащиеся ханты и манси находятся на полном государственном обеспечении (квартира, питание, одежда, обувь).

8. В педучилище имеется большая библиотека с учебниками и художественной литературой, звуковой и немой киноаппараты, организуется учебно-подсобное хозяйство.

9. Заявления о приеме в педучилище принимаются до 1 сентября 1947 года. Заявления подаются на имя директора педучилища лично или почтой (заказным письмом) к заявлению прилагать:

- а) свидетельство об образовании (в подлиннике).
- б) свидетельство о рождении (в подлиннике)
- в) автобиографию;
- г) две фотографии;
- д) справку о состоянии здоровья;
- е) справку о снятии с продовольственного снабжения (представлять лично по приезду в училище).

Примечание: слепые, глухие, а также страдающие дефектами речи (резкое заикание, картавость, шепелявость) в училище не принимаются.

10. Начало приемных экзаменов 10 августа 1947 г.

11. Начало занятий 1 сентября 1947 года.
Адрес педучилища: п. Ханты-Мансийск, Комсомольская ул. № 28, педучилище.